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Проверка домашнего задания

Уравнение Корни Произведение 
корней

Сумма корней

4х2 + 7х + 3 = 0

x2 + х – 56 = 0

x2 – х – 56 = 0

x2 – х – 1 = 0

x2 + px + q = 0

ax2 + bx + c = 0











Теорема Виета

Сумма корней приведенного квадратного уравнения 
х2+рх+q=0 равна второму коэффициенту взятому с 
противоположным знаком (-р), а произведение 
корней приведенного квадратного уравнения равно 
свободному члену (q ).
Дано:               х1 и х2 – корни уравнения
х2+рх+q=0  (I)
Доказать:     х1+х2= -р
х1 •х2 =q





Теорема, обратная теореме Виета

Если в квадратном уравнении второй коэффициент 
(р) противоположен сумме некоторых двух чисел 
x1 и x2, а свободный член (q ) равен произведению 

тех же чисел, то числа x1 и x2 являются корнями 
данного квадратного уравнения.

Дано:            х1 и х2 – числа, такие что
р= -(х1+х2), q=х1•х2

х2+рх+q=0  (I)
Доказать:  х1 и х2 – корни уравнения

х2+рх+q=0



Док-во. Согласно условию теоремы напишем 
квадратное уравнение (II):
х2-(х1+х2)х+х1х2=0       (II)
Подставим х1, вместо х в уравнение (II),
х2-(х1+х2)х1+х1х2?0
х2

1-х
2
1+х1х2-х1х2=0

0=0
Значит, х1- корень уравнения (II).
Подставим х2 вместо х в уравнение (II).
х2

2 - (х1+х2) х2+ х1х2 = 0
х2

2 – х1х2 + х2
2 + х1х2 = 0

0=0
Следовательно, х1 и х2 – корни уравнения (II).



Теорема Виета
Теорема, обратная теореме 

Виета

Сумма корней приведенного 
квадратного уравнения х2+рх+q=0 
равна второму коэффициенту 
взятому с противоположным 
знаком (-р), а произведение корней 
приведенного квадратного 
уравнения равно свободному члену 
(q ).
Дано:               х1 и х2 – корни 
уравнения
х2+рх+q=0  (I)
Доказать:     х1+х2= -р
х1 •х2 =q

Если в квадратном уравнении 
второй коэффициент (р) 
противоположен сумме 

некоторых двух чисел x1 и x2, а 
свободный член (q ) равен 

произведению тех же чисел, то 
числа x1 и x2 являются корнями 
данного квадратного уравнения.

Дано:            х1 и х2 – числа, 
такие что

р= -(х1+х2), q=х1•х2
х2+рх+q=0  (I)

Доказать:  х1 и х2 – корни 
уравнения
х2+рх+q=0



Проверить двойную таблицу сумм и произведений 
однозначных положительных чисел (рис.1) 



Выясните, имеют ли данные уравнения корни. В случае 
утвердительного ответа найдите их, используя теорему, 
обратную теореме Виета (х1<x2):

№ Уравнения Исследование 
существования корней х1 • x2 х1+ x2 х1 x2

1 х2 - х - 6 = 0

2 х2 + х – 6 = 0

3 х2 + х + 6 = 0

4 х2 + 5х – 6 = 0

5 х2 + 5х + 6 = 0

6 х2 - 6х + 8 = 0

7 х2 - 2х  + 3 = 0

8 х2 +2007 х – 2008 = 0

9 -х2 + 8х – 12 = 0



№ Уравнения
Исследование 

существования 
корней

х1 • x2 х1+ x2 х1 x2

1 х2 - х - 6 = 0 + -6 1 3 -2

2 х2 + х – 6 = 0 + -6 -1 -3 2

3 х2 + х + 6 = 0 _

4 х2 + 5х – 6 = 0 + -6 -5 -6 1

5 х2 + 5х + 6 = 0 + 6 -5 -3 2

6 х2 - 6х + 8 = 0 + 8 6 4 2

7 х2 - 2х  + 3 = 0 _

8 х2 +2007 х – 2008 = 0 + -2008 -2007 -2008 1

9 -х2 + 8х – 12 = 0
x2-8x+12=0 + 8

-8
-12
12 2 6



Проанализируйте данные и заполните пропуски: 





Заполните пропуски в 
стихотворении: 

По праву достойна в стихах быть воспета
О свойстве корней теорема____________
Что лучше, скажи, постоянства такого?
Умножишь ты корни, и дробь уж готова:
В числителе «_____», в знаменателе «а».
И сумма корней тоже дроби равна.
Хоть с минусом дробь эта, что за беда
В числителе  «____», в знаменателе – «_____»



По праву достойна в стихах быть воспета
О свойстве корней теорема _Виета_
Что лучше, скажи, постоянства такого?
Умножишь ты корни, и дробь уж готова:
В числителе «_с_», в знаменателе «а».
И сумма корней тоже дроби равна.
Хоть с минусом дробь эта, что за беда
В числителе  «_в_», в знаменателе – «_а_»


